

tételekkel, amelyeket a kultuszminiszterrel megállapítottak. Ezzel kapcsolatban szintén egyhangu határozattal kimondta a közgyűlés, hogy az egyetemnek és környékének csatornázását 251,000, vízvezetékek ellátását 52100 korona költséggel elrendeli.

A helyi vasút befektetési tőkéje.

Ismertették ezután a kereskedelemügyi miniszter leiratát a helyi vasút tényleges építési és berendezési tőkének fölemelése tárgyában. A tanács javasolja a tőkének megállapításánál az igazgatósági épület bővítési tőkéje ne számítassék be.

Molnár Kálmán jól megokolt beszédben kérdezte, hogy miként történt a megállapítás, mert a megállapított tőke fontos a megváltásnál. Volt-e a megállapításnál szakértő?

Szentesi János, Révi Nándor dr., Jászi Viktor dr. szólaltak föl, amire Kovács József polgármester és Vásáry István dr. adtak fölvilágosításokat, amelyeknek alapján a közgyűlés a tanácsi előterjesztést elfogadta.

A zöldségtermelő-telep.

Tudomásul vette a közgyűlés a földmivvelésügyi miniszter leiratát, amely szerint az idén a kért államsegélyt nem adhatja meg, mert erre költségvetési tétele nincsen s kimondta, fölír a földmivvelésügyi miniszterhez, hogy a jövőben vegyen föl ilyen című támogatásra összeget. Addig pedig utasítja a tanácsot, hogy toborozzon magyar munkásokat és a telep üzemének megindítására a szükséges lépéseket tegye meg.

Három indítvány.

Ezután került a sor a három önálló indítványra.

Jászi Viktor dr. amaz indítványára, hogy a munkanélküliek segítésére 15,000 koronát adjon a város, a tanács azt a javaslatot tette, hogy a főkapitány javaslatára a szegényalaphoz történjenek a segítések.

Ezt a közgyűlés el is fogadta azzal a Jászi Viktor dr. által kívánt pótlással, hogy a segély összege 15,000 korona legyen.

Révi Nándor dr. első indítványát, mely arról szólt, hogy a középítkezéseknél a helybeli iparosok érdekeinek megvédésére gond fordítsanak, a közgyűlés szintén elfogadta.

Azt az indítványát pedig, hogy a Vecsey-Bruckner-telepen népiskola emeltessek, K. Tóth Mihály dr. tanácsnok ama fölvilágosítása után, hogy a tanács már fölirt a kormányhoz, hogy hajlandó 14 új iskolát építeni, ha azokat az állam átveszi, valamint Herceg János amaz indítványával együtt, hogy a Téglás-kertben is emeltessek új iskola, azzal adták ki a tanácsnak, hogy a márciusi rendes közgyűlésre azokat javaslattal terjessze be.

várak, hajók és kikötők lettek megörökítve, hogy egykor majd értékes gyűjteményt képezzenek.

Az irodalom terén már első művével hírnevet szerzett magának. Magyar tárgyú „Tizenöt nap a Dunán” című művében az élelátás, a gondolat eredeti kifejezése, a pontos megjelölés, minden mesterkéltéget kerülő irányú keltett feltűnést. Nagyon szerette a klasszikusokat, Goethét, Heinét csodálta, de olyan hévvel, megértéssel szavazta a magyar költőket, mintha soha más tárggyal nem foglalkozott volna. Erzsébet királynénak utolsó ajándékul karácsonykor Heine ismeretlen, eredeti leveleit prezentálta. Párisba küldte egyik bizalmasát, hogy a leveleket megszerze és amikor az eladó megtudta, hogy a trónörökös akarja megvásárolni Heine leveleit, lemondott minden anyagi előnyéről és megelégedett a trónörökös saját kezű köszönő soraival.

Az élettavas legszebb idejében, alig harminc éves korában hunyt el a trónörökös. — Erényekben és tudásban gazdag élete nyitott könyv volt, a trón várományosát népe rajongó szeretettel vette körül s éppen az emlékiatok tömegéből derül ki, hogy Rudolf királyfi bizalmasai körében is ugyanaz a férfi volt, aminőnek az ország népe közvetlen érintkezésben megismerte.

Egymásután elfogadta és pártoló javaslattal terjeszti föl több társörvényhatóságnak átiratát. Kimondta, hogy folyó szükségletek kielégítésére a házipénztári és gyámpénztári alapokból 7 százalékos kamattal 625,000 korona kölcsönt vesz.

A szakbizottságok megalakítása.

Kiegészítette és megalakított ezután a közgyűlés az egyes szakbizottságokat. Új tagokként bekerültek az egyes szakbizottságokba:

1. Az esküdtképes egyének összeírását teljesítő bizottságba: Komlóssy Imre dr.

2. A színházi bizottságba: Szikszai Szabó László dr., Tüdös János dr., Uhlarik Béla.

3. Az állami elemi iskolai gondnokságba: Sinka Sándor.

4. Az állandó bíráló bizottságba: Kenézy Gyula dr.

5. Az egészségügyi bizottságba: Molnár Kálmán és Láng Sándor dr.

6. Az építési bizottságba: Balkányi Miklós dr., Fráter Imre dr. és Wilhelms Emil.

7. A földadó bizottságba: Török Gábor, Hutflész Kázmér, Ungváry József.

8. A gazdasági bizottságba: Forray Ernő, Király József, Konczek Géza, Mike Ferenc, Sesztina Jenő, Szatmáry Ferenc.

9. A gyámpénztár-vizsgáló bizottságba: Polgár Dániel dr.

10. Az iparos iskolai bizottságba: Erdődy Lajos, Thieszen Artur.

11. A községi iskolaszékbe: Ferenczy Gyula dr.

12. A népnevelési bizottságba: Somossy László.

13. A szegényügyi bizottságba: Láng Sándor dr., Molnár Kálmán, Leitner Adolf dr., Than Gyula.

14. A szepitési bizottságba közfelkiáltással Baltazár Dezső dr. püspököt választották meg, de miután ő megköszönve a választást, tagságáról egyházi elfoglaltsága miatt lemondott, a közgyűlés Békés Lajost választotta meg.

Névszerinti titkos szavazással folyt le a választás a jog- és pénzügyi-bizottság és a közigazgatási bizottságban megüresedő helyekre. A jog- és pénzügyi-bizottságba a tanács Dicsőfi Józsefet és Wilhelms Emilt ajánlotta, Dicsőfi József azonban hivatkozással arra, hogy tagságokat nem fogad el, nem vállalta a jelöltséget. A megjelölt szavazás szerint beadtak összesen 107 szavazatot. Ebből kapott Wilhelms Emil 106, Jászi Viktor dr. 57, Dicsőfi József 50 szavazatot. Így a jog- és pénzügyi-bizottságba tagokká lettek Wilhelms Emil és Jászi Viktor dr.

A közigazgatási bizottsági egy tagsági helyre 100 szavazatot adtak be, amelyből Degeföld József gróf 60 szavazatot kapott s így a bizottság tagja ő lett.

A nyugdíjellenőrző-bizottság és számonkérő szék összeállításában változás nem történt.

A megüresedett irnoki állásra a közgyűlés egyhangu közfelkiáltással több pályázó közül Bruckner Imre napidíjas irnokot választotta meg, aki a hivatalos esküt azonnal le is tette.

A boltbérelendések.

Néhány kisebb jelentőségű ügy elintézése után Vass Károly dr. jegyző ismertette a Piac-utca 26., 28. számú bérház boltbérlőinek kérelmét boltbérük leszállítása tárgyában.

Amelyre a tanács azt javasolja, hogy bizonyos kedvezményeket tegyen a közgyűlés.

Révi Nándor dr. ellenzi ezt, a város nincs abban a helyzetben, hogy az összpolgárság terhére ilyen kedvezményeket adjon, amelyek indokolatlanok, mert a bérlők nagyrészt vagyonos emberek. A kérés elutasítását javasolja.

Békés Lajos a kérés méltányos elintézése mellett szólal föl.

János Zoltán is a leghatározottabban ellenzi a kérés teljesítését, ami igen káros precedenst alkotna, mert ezután joggal jöhetnek a többi bérlők is ilyen kéréssel.

Szentesi János a kérés ellen, míg Ujlaki Hugó és Békés Lajos a kérés teljesítése mellett szólattak. Ujlaki Hugó Révi ama kérdésére, hogy hol van egy olyan háztulajdonos, aki leengedi a béreket, azt mondja:

— Van szerencsém magam ilyen háztulajdonosként bemutatni...

— Spirituszba kell tenni — szörnyűkodik tréfásan és nagy derűtséggel Révi.

Magoss György dr. főügyész annak dacára — mondja — hogy kényelmetlenül érzi magát, mert itt az utóbbi időben ha valakiért föl szólal az ember rögtön meggyanusítja...

— De nem a főügyész urat — hangzik több felől is.

Magoss György dr.: ... mégis föl szólal, mert a méltányosság, a körülmények indokoltá teszik, hogy bizonyos engedést adjon a város s támogassa a nehéz viszonyokkal küzdő bérlőit. Annál is inkább, mert a szerződéseket a bérlők közül többen tényleg nem írták alá, s így nehéz jogi helyzetbe is kerülhet a város.

Márk Endre, Petzko Ernő, Kovács József a tanácsi javaslat mellett, János Zoltán, Révi Nándor dr. ellene beszéltek. Végül szavazásra tette föl a kérdést a főispán és a közgyűlés 27 szavazattal 25 ellenében a kérés elutasítása mellett döntött.

Ekkor a főispán felüggesztette a gyűlést és folytatását holnap délután 3 órára tűzte ki.

Tisza a királynál

A kerületi beosztás előzetes szankciója

Bécs, január 29. Tisza István gróf miniszterelnök ma reggel titkára, Latinovits Endre dr. kíséretében Bécsbe érkezett. — A brukki személyvonatot, melyet a miniszterelnök használt, utközben az osztrák vonalon kis baleset érte. A vonatfék elszakadt s a vonatot nyílt pályán meg kellett állítani. A bajt hamarosan kijavították. A vonat fél órai késéssel reggel nyolc órakor futott be a bécsi államvasút pályaudvarának csarnokába. A miniszterelnök a bankgassei magyar palotába ment, ahol megszállott.

A miniszterelnök megérkezése után rövid beszélgetést folytatott Burián István báróval, a király személye körüli miniszterrel. A miniszterelnök háromnegyed tíz órakor Schönbrunnba hajtatott, ahol ő felsége kihallgatáson fogadta. Az audiencián a miniszterelnök folyó ügyekről és a képviselőház tevékenységével összefüggő kérdésekről tett jelentést. Tisza István gróf miniszterelnök a mai nap folyamán találkozni fog Berchtold gróf közös külügyminiszterrel.

Tisza miniszterelnöknek az volt a szándéka, hogy Berchtold gróf külügyminiszternek Venizelosz görög miniszterelnök tiszteletére mára tervezett ebédjén, valamint a görög miniszterelnök tiszteletére adandó udvari ebéden részt vegyen. Venizelosz görög miniszterelnök azonban a német császár egyenes kívánságára meghosszabbította Berlinben való tartózkodását és eredeti utitervének megváltoztatásával ma reggel nem érkezett meg Bécsbe. Ennélfogva Berchtold gróf ebédje is holnapra marad. Tekintettel arra, hogy Tisza István gróf miniszterelnök fontos állami ügyek miatt kénytelen holnap Budapesten lenni, le kellett mondania az udvari ebéden és Berchtold gróf ebédjén való részvételről. — Tisza István gróf ma éjszaka utazik vissza Budapestre.

Bécs, január 29. A Neues Wiener Tagblatt mai esti lapja Tisza István gróf miniszterelnök kihallgatásáról ezeket jelenti:

— A mai kihallgatás legfontosabb tárgya annak a törvényjavaslathoz előzetes szankciója volt, mely a választókerületek új beosztását foglalja magában. Ezt a törvényjavaslatot a kormány minél előbb el akarja intézni a parlamentben. A képviselőházban külön bizottsághoz fogja utasítani és még husvét előtt letárgyaltatja, hogy az új választások már az új választói törvény alapján történjenek. Az audiencia során a király megaláztatását nyilatkoztató miniszterelnököknek a horvát béke létesítésén. Ami a román paktumtárgyalásokat illeti, ezek még eldöntetlenek. — Holnap folytatják a tárgyalásokat. A kormány létre akarja hozni a megegyezést a románokkal, de megjegyzendő, hogy azok az engedelmények, amelyeket eddig tett, a maximumot fog-

ilyen háztu-
szörnyüködik
Révi.
sz annak da-
metlenül érzi
ha valakiért
vanusitják . .
t — hangzik

gis fölszólal,
nények indo-
ngedést ad-
z viszonyok-
ább, mert a
bben tényleg
helyzetbe is

Kovács Jó-
ánosi Zoltán,
k. Végül sza-
án és a köz-
ben a kérés

tette a gyü-
tán 3 órára

lynál

beosztás
szankciója

án gróf mi-
Latinovits
kezelt. — A
a miniszter-
trák vonalon
akadt s a vo-
llitani. A bajt
fél órai ké-
tt be a bécsi
sarnokába. A
Magyar palotá-

ése után rö-
án István bá-
miniszterrel.
tiz óraker
elsége kihall-
a miniszter-
iselőház tevé-
ekről tett je-
szterelnök a
og Berchtold

volt a szá-
ügyminiszter-
elnök tisztele-
amint a görög
andó udvari
sz görög mi-
ssászár egye-
otta Berlinben
tervének meg-
érkezett meg-
gróf ebédje is
a, hogy Tisza
ontos állami
Budapesten
vari ebéden és
szvételről. —
tatázik vissza

Wiener Tag-
gróf minisz-
jelenti:

tosabb tárgya
szetes szente-
etek új beosz-
törvényjavas-
akarja intézni
ban külön bi-
g husvét előtt
ztások már az
rténjenek. Az
égedését nyil-
a horvát béke
umtárgyaláso-
ek. — Holnap
kormány létre
a románokkal,
az engedmé-
ximumot fog-

lallják magukban és a kormány ezeken túl nem megy. A megegyezés eddig azért nem sikerült, mert maguk között a román vezérférfiak között egyenetlenség van. Ha őket sikerül egységes álláspontra hozni, akkor a paktum megkötése biztosítva van.

Közmunkákat a munkanélkülieknek

Felirat a kereskedelmi miniszterhez

A munkanélküliség veszedelme tárgyában vasárnap a Royal nagytermében tartott gyűlés egy kisebb munkabizottságot küldött ki, mely erőteljesen igyekszik feladatának megfelelni és erre irányuló törekvésében számít minden jóra való hatóság s minden emberséges és tisztességes ember segítő közreműködésére.

Tegnap a város tanítói és tanítónői voltak szivesek a bizottság meghívására a kamara tanácskozó termébe elfáradni, hogy tájékoztatást nyújtsanak a segítségnyújtásnál első helyen figyelembe jövő iskolás gyermekek körülményeiről.

Egyszermind megkérte a bizottság a kamarát, hogy a maga részéről intézzen sürgős fölterjesztést a kereskedelmi miniszterhez, az ezen tárca részéről remélhető közmunkák sürgős kiadása iránt.

A kamara a következő fölterjesztést intézte a miniszterhez:

Nagyméltósága

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter Ur!

Komor kötelessége a kamarának, hogy ismételten Nagyméltóságod elé járuljon a munkanélküliség országos csapásának kerületünkben s különösen annak székhelyén mutatkozó tünetei tárgyában.

Magyarország keleti részének e vidékein az általános helyzetet kivételes módon súlyosítja az, hogy a lefolyt idők pénzválsága talán sehol oly romboló hatással nem jelentkezett, mint itt, úgy, hogy a munkanélküliség tömegnyomora valósággal veszélyes képben mutatkozik.

A tömegnyomorban részes osztályok és munkásszervezetek a hivatali és gazdasági közélet iránvívóinak meghívásával e napokban nagygyűlést tartottak, melynek tárgyalásai és határozatai a vészkiáltás hangjával hatottak. E gyűlés bizalma a kamarát jelölte ki arra, hogy a segítés nagy közmunkáit vezesse s hogy elsősorban Nagyméltóságod segítségét kéri.

Nagyméltóságod m. év december 24-én kelt 10836/eln. sz. leiratában közölni kegyeskedett a miniszterelnök ur önméltóságára kiutalását, hogy a maga részéről minden lehető elkövet a segítség érdekében.

E nagybecsű ígéretet azonban most már tétélezen realizálni volna szükséges, hogy a segítségnek kézzelfogható eszközei érezhetőké váljanak.

Tiszteletteljesen kériük evégből Nagyméltóságodat, kegyeskedjék a tárca alá tartozó hatóságokat, nevezetesen a m. kir. államvasutakat, a m. kir. posta- és táviróhivatalt, az államépítészeti hivatalt, valamint Debrecen város és Hajdúvármegye törvényhatóságait sürgősen utasítani, hogy a költségvetési fedezettel bíró elkészített közmunkákat, különösen az építkezéseket, utburkolásokat, gazdasági és erdészeti (favágási), ut és hidépítészeti munkákat kivételes sürgősséggel vigyék tényleges munka alá és egvéként is kövessenek el minden lehető a munkanélküliség nyomorának enyhítésére.

Csak egy rendkívüli utasítástól lehet eredményt remélni, olyantól, mely záros határidő alatt beszámolást is követel a cselekvésekről.

Tiszteletteljesen kérjük továbbá Nagyméltóságodat, hogy hasonló eljárás bevezetése iránt kegyeskedjék megkeresni a földmi-

velésügyi miniszter ur önméltóságát, aki-nek felügyelete alatt levő vízszabályozási társulatok, erdőfelügyelőségek, háziipargondozó felügyelőségek, kerületi kirendeltségek stb. a rögtönös segítés számos hatékony eszközeivel rendelkeznek.

Valamint tiszteletteljesen kérjük a m. kir. Pénzügyminiszter ur önméltóságának s a többi magas miniszteriumnak megkeresését, hogy helyi hatóságait a helyzet követelményeinek lehető figyelembevételére jelentéstétel mellett kötelezzék.

Nagyméltóságodnak külön is bátorkodik a kamara magas figyelmébe beajánlani, hogy a debreceni postáépületnek évtizedes kérdése még mindig elintézetlen, jóllehet az építés foganatosítása már az elmúlt év költségvetési programjához tartozott s jóllehet a mai elhelyezés akár a közönség kényelmi igényeit, akár a hivatalnokok munka- és egészségi igényeit tekintjük, az országban a legutolsó helyen áll.

Hasonlóképpen bátorkodik a kamara Nagyméltóságod magas figyelmébe ajánlani, hogy a Máv. debreceni üzletvezetősége talán az egyetlen az országban, mely nem saját céljaira emelt épületben, hanem szánalmas tökéletlenséggel egy bérházban van elhelyezve.

Szintén Nagyméltóságod tárcaja körébe tartozik a helyi kerületi munkásbiztosító pénztár épületének és tüdőbeteg gondozójának építési kérdése, melyre nézve Debrecen városa a kívánt segítséget közgyűlési határozattal biztosította s melynek építkezését Nagyméltóságod miniszteri jóváhagyása és a belügyminiszteri jóváhagyás kisírgetése egyszerűen a megvalósulás útjára terelheti.

Mély tisztelettel kéri a kamara Nagyméltóságodat, kegyeskedjék mindezen ügyekben való gyors és érdemleges intézkedésével a jogosult közérdek kielégítése kapcsán a munkanélküliség fenyegető baján is gyakorlatilag segíteni.

Debrecen, 1914. január 28. A kerületi kereskedelmi- és iparkamara nevében: Szent-Királyi Tivadar s. k. elnök, Szávay Gyula s. k. titkár.

Irodalmi délután a vármegyházán

A Csokonai-kör felolvasó ülése.

A Csokonai-kör mai felolvasó ülése két kedvező jelenségről tett fényes tanubizonyítást. Először is arról, hogy a kör a maga erejéből, idegen segítség nélkül is tud magasabb színvonalu, változatos, minden tekintetben irodalmi műsort összeállítani. De tanuszkodott arról is, hogy a körnek megvan a hűséges közönsége, amelyet el nem szakít a felolvasó ülésektől semmiféle más alkalom, a mílven volt tegnap a városi közgyűlés, szabadiskola, vigest, stb.

A vármegyháza dísztermében nem nagy, de rendkívül figyelmes közönség hallgatta végig a műsornak költői, tudományos és szépprózai számait. János Zoltán számos újabb költeményét olvasta fel, amelyek mind nagy verselő készségét bizonyították és amelyek közül „Az én imádságom” mély érzelmével, „A szó dicsérete” hatalmas lendületével, az „Éljen Kossuth Lajos” című pedik kedvességével szerzett éljant és tapsot a kiváló szerzőnek.

Mitrovics Gyula a lélektan szövevényes kérdései közzé vezette a közönséget, az altruisztikus érzéseket elemezte, főképp az anyagi szeretetet és a szerelmet, de ezt az elemzést nemcsak a tudós biztonságával végezte, hanem a népszerű előadó könnyedségével is, úgy hogy mindvégig élénk érdeklődés, aztán pedig teljes elismerés kísérte előadását.

A hallgatóság nagy részére nézve kellemes meglepetés volt Gál Zoltán felolvasása. Vergiliusnak egy eklogáját mutatta be kifogástalan fordításban. A klasszikus képzettségű hallgatók gyönyörködtek egy régi műremeknek folyékony, könnyed átültetésében, az egész közönség pedig élvezte az előadásnak, a föllépésnek fesztelenségét, megnyerő voltát. A műfordításban teljes hivatottságát

bizonyította be Gál Zoltán, úgy hogy az irodalom kész örömmel fogadhatja, valahányszor az ügyvédi irodából ellátogat az irodalom körébe.

A felolvasó ülésnek a jó izt Jókay Lajos jóízű, derűs elbeszélése adta meg. Jókay Lajos nem akar eget vivni, új utat törni, még csak a divatos áramlatokkal sem együtt uszni, hanem egyszerű, de természetes eszközökkel igyekszik néhány kellemes percet szerezni. Ezt a törekvését azonban teljes mértékben el tudja érn. Tegnap elbeszélése, „A hős” egy-két kitűzően megfigyelt vidéki alakot rajzol, akikről nem kacagató, hanem esnődes mosolyra indító történetet mond el. Teljes sikert aratott.

A 7000000 koronás kölcsön

Tovább tárgyal a tanács a Magyar Bankkal

A közgyűlés ma foglalkozott a Magyar Bank által tett 7.000.000 koronás kölcsönajánlatával és az általunk hangoztatott álláspontra helyezkedve nem utasította el a bank ajánlatát, éppen a február 28-iki ultimóra tekintettel és azokra az okokra figyelemmel, a melyeket fölemlítettünk, hanem utasította a tanácsot, hogy a bankkal tárgyaljon tovább annál is inkább, mert egy ma érkezett táviratban a Magyar Bank bejelentette, hogy egy negyed százalékot enged a kamatokból.

A közgyűlésen ma Váráry István dr. tb. tanácsnok ismertette az ügyet s terjesztette elő a jog- és pénzügyi-bizottságnak és tanácsnak erre vonatkozó javaslatát, amely az volt, hogy a közgyűlés a rendőrségi palota kölcsönére tett ajánlatok közül sem az Alföldi Takarékpénztárt, sem a Magyar Bankot, amely e kölcsön kapcsán tette meg 7.000.000 koronás kölcsönajánlatát, ne fogadja el. Hanem fogadja el a Fejér és Ritter cég ajánlatát. A cég ugyanis egy pénztárat szerzett, amely 625.000 koronát ad 6 és fél percentre a városnak. A bank neve boritékba helyezve került a közgyűlés elé és a boriték csak akkor bontható föl, ha ajánlatát elfogadják.

Ujlaki Hugó rámutat a 6 millió koronás kölcsön február 28-án bekövetkező lejáratára s azt mondja ez okból el kell fogadni az ajánlatot. Csak négy heti idő van addig s a városnak fedeznie kell magát.

Márk Endre udvari tanácsos szintén azon az állásponton van, hogy el kell fogadni az ajánlatot, mert egy hat milliós pör igazán nem jó lenne a városnak.

Balkányi Ede dr.: De drága. Márk Endre: De ha nincs más. Közbekiáltás: Már le is szállították az ajánlatot fél százalékkal.

Márk Endre: A február 28-iki lejáratról gondoskodni kell s ha jobb ajánlatot nem tud kapni a tanács, bizony ezt is el kell fogadni.

Kovács József polgármester kijelenti, hogy a tanács kezében tartja az ügyet s állandó gondoskodása tárgya az adósság kifizetése. Tárgyalnak a Magyar Bankkal és más irányban is. A Magyar Bank éppen ma küldött táviratot, hogy fél százalék kedvezményt tesz. A pénzügyminiszter is megígérte, hogy támogatni fogja a várost és a főispán éppen most intézkedett, hogy mikor mehetnek föl a pénzügyminiszterhez. Egy szóval a tanács minden irányban megtette az intézkedéseket.

Jászai Viktor dr. kéri, hogy a rendőrségi palota kölcsönének a dolgát válasszák el a függő kölcsöntől s előbb határozzanak a rendőrségi palota dolgában s a Magyar Bank ajánlatára folytasson a tanács tárgyalást a bankkal.

Szentesi János: A kis ember is gondoskodik a lejáratáról, hát még egy város. Nem is kell leckézteteni a tanácsot, van annak az agyvelejében annyi esze, hogy nem kell neki tanács.

A közgyűlés végül elfogadta Fejér és Ritter cég ajánlatát s fölbontva a lezárt borítékot, kitiűnt, hogy a finanszírozó bank a

debreceni „Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság”. Utasította a közgyűlés a tanácsot, hogy a függőkölcsön visszafizetésére szükséges összeg megszerzése tárgyában a Magyar Bankkal és esetleg más intézetekkel is tárgyaljon.

Ismét csökken a kamatláb

Várják az Osztrák-Magyar Bank kamatmérséklését

A világgiacon ismét a bankkamatlábak csökkentését adják hírül londoni és párisi táviratok. Az Osztrák-Magyar Bank bankkamatláb leszállítása még nem következett ugyan be, de ezt is és a Német Birodalmi Bank legközelebbi bankkamatlábleszállítását.

Londonból ma délelőtt érkezett a távirat, hogy az Angol Bank a bankrátát 4 százalékról 3 százalékra szállította le.

Ugyanakkor érkezett Párisból is a távirat, hogy a Francia Bank a bankkamatlábát 4 százalékról 3 és fél százalékra szállította le.

Berlinből táviratozzák: Minden órában várják, hogy a Német Birodalmi Bank a bankkamatlábát ismét leszállítsa.

Bécsből táviratozzák: Az Osztrák-Magyar Bank még nem foglalkozott a bankkamatláb leszállításának kérdésével, mert igen erős ultimót várnak és ezt be akarják várni. Ma is 31.000.000 korona értékű váltó folyt be az Osztrák-Magyar Bank bécsi üzletéhez. Még eddig az sem bizonyos, hogy az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa a jövő héten ülést tart-e, mert a Német Birodalmi Bank kamatleszállítását is meg akarják várni.

Az iparosok ügyei

A közmunkák és a helyi iparosok. — A nyugdíjbiztosítás. — A fiatalok bírósága és az iparosok.

A debreceni ipartestület előljárósága ma délután 5 órakor tartotta meg rendes havi értekezletét Dávidházy Kálmán elnöke alatt az ipartestület tanácstermében.

Dávidházy Kálmán elnök megnvítván az ülést, Scheibner Gyula testületi jegyző a legutóbbi értekezlet jegyzőkönyvét olvasta föl, amelyet az előljáróság hitelesített. Ennek kapcsán Dávidházy Kálmán elnök jelentette, hogy Révi Nándor dr. városi bizottsági tag a mai közgyűlésen felszólalt a helybeli iparosok érdekében, jelentette, hogy a közgyűlés utasította a tanácsot, hogy a jövőben a közmunkáknál elsősorban a helybeli iparosok érdekeit vegyék figyelembe. Az előljáróság örvendesen vette tudomásul a közgyűlésnek ama határozatát, amellyel a munkanélküliek segítése címén újabb 15 ezer koronát utalványozott ki.

Az előljáróság az értekezlet folyamán 20 szabaduló levelet adott ki és Hauptmann Jenő felszabadulása alkalmából egy 10 koronás arannyal jutalmazta, míg a Szakcsi-alapból, amelynek kamatai mintegy száz koronát tesznek ki, 50—50 koronát egy, egy szorgalmas önálló iparosnak utalványozott ki.

Dávidházy elnök jelentette, hogy a helybeli ipartestület átiratban kereste meg az Ipartestületek Országos Szövetségét az iránt, van-e tudomása, hogy az iparosok nyugdíjügyében a kormány készül-e valamilyen intézkedésre. A szövetség az erre adott válaszában csupán csak azt említette meg, hogy a munkásbiztosító reformja van eddig tervbe véve, amely már márciusban tárgyalás alá kerül.

Dávidházy elnök jelentette, hogy tárgyalásokat folytatott Nagy Kálmán dr. törvényszéki bíróval, a fiatalok bírójával az iránt, hogy a fiatalok büntetőket, akiket a törvény nem internál javítóintézetbe, felügyelet alatt helybeli iparosoknál helyeztesse el. Az előljáróság kimondta, hogy amennyiben a fiatalok bírósága a testülethez utal ilyen gyermekeket, azoknak tanoncokként való elhelyezéséről gondoskodik s mind addig, amíg tanonchelyhez juttathatja őket.

az Iparos-szállóban helyezi el őket. Természetesen úgy, hogy a Szállóban való tartózkodásuk alatt a helybeli Patronázs-egylet napi 1 korona 30 fillért fizet értük, amelyért teljes ellátást és felügyeletet nyerne.

Scheibner Gyula testületi jegyző jelentette, hogy Elek Ferenc cipésmester, ipartestületi előljárósági tag tagságáról lemondott. Tudomásul vették.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

A második vig-est

*

Ismét diszes, előkelő közönséggel telt meg az „Arany-Bika”-mozgó nagyterme szünetig ma délután, a második vig-est alkalmából. A tizenöt számból álló programra való tekintettel kettős intézkedést tett most a rendezőség. Egyik az volt, hogy valamivel hamarabb kezdtek a műsört öt óránál. A másik pedig az, hogy a szereplők tartózkodjanak — a ráadásoktól. Az utóbbi szempontból kár volt a fölösleges aggodalmaskodás: hiszen oly pompásan gördültek a számok, hogy hét óra előtt már vége is volt az estnek, holott a közönség bizonyosan szívesen vett volna a mulattatónál mulattatóbb számokból néhány ráadást! No, de így is bőségesen kivethette a részét mindenki az izlése szerint való élvezetből, mert pajzán tréfa és komoly művészi érték oly bőségesen változtak az est műsorán, hogy az még e mindenkor kiváló sikertű vig-esteken sem mindenkori! A közönség pedig, ha már ráadásokat nem kaphatott: a tetszés szünni nem akaró tapsaival vett magának minden szám után — elégtételt.

A honvédzenekar nyitotta meg a műsört Kéhernek egyik gyönyörű nyitányával, melyet a kiváló zenekar Zeicsék József vezénylete mellett remek előadásban mutatott be. Ugyancsak a zenekaré volt a program befejező száma is, egy pompás ritmussal, tüzes erővel játszott induló. De talán mégis a legművészebb volt a zenekariak közül a program közepén játszott szám: a Bizet-féle „Carmen-fantáziája”; finom színezés, diadalmas drámai erő helyezték ezt felülnő magaslatra.

Ugyancsak a honvédzenekar adta a finom és remekül színező kisérteket a Nagy Aranka énekéhez. Előbb Angela belépőjét énekelte a Luxemburg-grófjából, aztán meg Hoffmann-meséiből a baba-dalt. Előbbiben meleg, szívből jött és szívesen találó előadása ragadta el a közönséget, az utóbbiban meg fényes coloraturája, mindkettőben pedig szép magas szopránjának csengése, hajlékonysága, üdésége. Már csak az is kár volt, hogy ebből a számból nem kaphattunk néhány ráadást.

A műsor többi száma már a vig-est első feladatát szolgálta: a kacagtatást. Így még a „Baba-duett” is, melyet Nagy Aranka és Szalay Gyula adtak elő valami kedvesen és kecsesen. Szalaynak különben nagy sikere volt a „Szalon-tangó” táncban is, melyet Mucsy Nusival lejtett, — mindkettőjük táncát izlés és könnyedség tették szemégyönyörködtetővé. Mucsy Nuszi azonkívül ügyes és ügyesen előadott kupléival is általános tetszést és zajos tapsokat aratott, valamint Szécsi Ilona is azzal a három dallal, melyeket kedvesen csicseregget el.

A csütörtöki felolvasó-esték régebbi vig-estéire emlékeztetett, hogy ismét megjelent a műsoron — a felolvasás. No, nem az a komoly, tudományos, ami a csütörtöki esték dolga, nem, hanem tréfás, könnyű, röpké és humoros. Ilyen volt most a Pálffy József felolvasása, a „Bandika expressz-házassága”, melynek ötletes bevezetése és furcsa fordulata nagy derűtséget keltett.

Kabinet-alakítást produkált Fehér Gyula, „Hogy szavalnak a színészek” címen. Sok, sok kivitelben mutatta be ugyanazt a négy sort és mindegyik valóban karakterisztikus volt és ép ezért homéri derűtséget keltett.

Volt aztán egész csomó burleszk, kacagató szám. Így a Szalay Gyula tréfái, me-

lyek mind kiválólag sülték el; aztán Rónai Imre két kitérő bohósága: „A sváb keserve” kuplé, meg a „Debreceni idegenvezető” magánjelenet, melyekben egyaránt csillogtatta vérbeli komikumát. Nagyon bájos volt a Halassy Mariska szavalata (A nőgyűlölő), annyira, hogy erre már csakugyan kellett ráadást adnia, amikor aztán Thán Gyulának két, formás versikébe foglalt ötletét hegyezte ki ügyesen. No, és végül hagytuk azt, amin talán a legtöbbet nevetett a közönség: „A zsámbokrétai „Ércdalkor” dal-estélyé”-t, melyben Fehér Gyula, Rónai Imre, Madas István és Szalay Gyula mutattak be kacagató figurákat, hogy erre is — de ki tudná, hogy hány — ráadást kellett adniok.

Az előadott számok sikere érdekében bizony sokat és nagyon eredményesen fáradozott Kovács Miksa, hol zongorázva, hol a zenekart dirigálva, szolgáltatván hozzájuk alkalmas zenét.

Ma ugyanezzel a fényes programmal megismétlik a második vig-estét. Hiszük, hogy a tegnapiak tanulságát levonván: ma ráadásokat is fog kapni a közönség; hiszen az a 15—20 perc, amennyibe ezek kerülhetnek, még mindig bőven fogja futni az időből! A remek programot pedig bizonyosan sokan fogják újra élvezni azok is, akik tegnap jelen voltak. Jegyek — páholyok kivételével — mérsékelt számban még kaphatók Antal-fynál.

Khuen-Héderváryt megoperálták

A műtét sikerült

Khuen-Héderváry Károly grófnak, az országos nemzeti munkapárt elnökének jobb szemén két évvel ezelőtt műtétet hajtott végre Grosz Emil dr. egyetemi tanár, aki akkor a kiváló politikus jobb szemén támadt szürke hályogot eltávolította. A professzor ugyanakkor megállapította, hogy mint rendesen történni szokott, a szürke hályog a másik szemet is megtámadta, azonban még nem volt eléggé érett ahhoz, hogy megoperálhatta volna.

Most azután elkövetkezett az újabb műtét lehetősége.

Khuen-Héderváry gróf a felesége, Tekli Margit grófnő társaságában — mint fővárosi tudósítónk jelenti — előzetes megállapodás szerint tegnap este fölkereste az I. sz. szemészeti klinikát, ahol ma délelőtt tíz óra után Grosz Emil dr., a klinika igazgatója, ifj. Imre József és ifj. Lieberman Leó tanársegédek segítségével végrehajtották a műtétet, amelynél Luminitzer József dr. főorvos, a beteg háziorvosa is jelen volt.

A műtét kitünően sikerült, a teljes gyógyulás azonban előreláthatóan két hétig fog tartani. Ez idő alatt a beteg államférfi a klinika 55. számú külön szobájában marad. Felesége állandóan mellette van s a leg gondosabb ápolásban részesíti.

A beteg politikusi állapota iránt ma délelőtt számos politikus és a közélet vezető-férfiai közül is sokan érdeklődtek. Beteggyógya mellett volt régebbi titkárja, Bárczy István is.

Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel.

CSUZ :: KÖSZVÉNY :: REUMA

ellen a legjobb házi szer a híres

KIRÁLY-BALZSAM

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri beürzésből a fájdalmak teljesen megszűntek.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 K teljes használati utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ

gyógyszertárában

Kossuth-u. 8. A színház mellett.

HIREK

— A képviselőház ülése. A képviselőház mai rövid ülésén az ujoncjutalékról szóló javaslatot harmadik olvasásban is elfogadta. Pirkner János a vízrendező társulatoknak állami segítségéről szóló javaslatot terjesztette elő. A kormány az árvízszújtotta vidék támogatására két millió korona kölcsönt juttat 6 százalékos kamattal. Ghillány Imre báró földművelésügyi miniszter vázolja a kormánynak az árvízkarosultak érdekében kifejtett segítő-akcióját, s a kormány azonnal sietett a károsultakon segíteni, amennyiben 500 ezer koronát és 50 ezer métermázsza élelmiszert osztott ki. — A vasuti vonalakat helyreállították, s igyekeztek a vidéki intézeteknek kölcsönt nyújtani az inségeseknek olcsó élelmiszereket juttatni. A Ház a javaslatot elfogadta. Elfogadták végül a vasgyárak vasérc szükségletéről szóló javaslatot, mire az ülés véget ért.

— Jelölés a dunántúli református püspökségre. Kaposvárról táviratozzák, hogy az egyházközség többsége Antal Gábor örökere a püspökségre Antal Géza drt jelölte.

— A kilencvenhat éves Görgei. Ma lett kilencvenhat esztendő Görgei Artur. Csöndes elvonultságban, a féltő gondosság családi melegében éldegél a tábornok, és illik is nyugodalmas, zajtalan élete folyásához a ritka, pátriárkiai évszám. Valaha világraszóló vihar övezte az alakját, amelynek körvonala a harci tűz füstfellegeitől, hangját pedig a dübörgő orkántól nem lehetett tisztán kivenni. Ma megüledett a füst és elszállt a vihar lármája. Görgei Artur nagy alakja tisztán áll előttünk a kilencvenhat esztendő tiszteletreméltó aggságában. Ha pedig a hangját hallani, a háborutlan idők csöndjében már nem ismerjük félre, hanem meghalljuk az agastyán hangjában a hajdani fiatal hős igazát.

— A közjegyzői kamara közgyűlése. A debreceni kir. közjegyzői kamara február hó 2-án tartja Debrecenben évi rendes közgyűlést. Ezt megelőzőleg február hó 1-én délután választmányi ülés este pedig közjegyzői vacsora lesz, melyet csikszentkirályi Lestyán Adorján m. kir. udvari tanácsos, kamarai elnök ad a kamara területén működő kir. közjegyzők tiszteletére.

— Kinevezés. Kovács József polgármester Süveges Jenő napi díjas íronkot segédadó-kivetővé nevezte ki.

— Miskolczi sűrgeti a Hajdunánás-miskolczi vasutat. Miskolczi város közgyűlése ma kimondta, hogy fölterjesztésben kéri a kereskedelemügyi minisztert a hajdunánás-tiszapolgári vasut mielőbbi engedélyezésének kiadása iránt.

— A hadmentességi díj. A városi adóhivatal felhívja a haddíj köteleseket, hogy az évenként február havára előírt jelentkezéseket 1914. február hó 1-től kezdve délelőtt a hivatalos órák alatt a hadmentes díj nyilvántartónál (városháza I. em., 30. sz. szobában) a jelentkezést ejsék meg, mert különben hadmentességi adójuk hivatalból fog megállapítani, azon kívül a beszámítás mérsorozásával fognak bírságotlanni.

— A „Liliom” és az orosz cenzura. Pétervárról táviratozzák: Orlov Ida, a Burgszínház volt tagja, aki egy művésztársasággal itt vendégszerepel, be fogja mutatni Molnár Ferenc „Liliom”-ját. Tegnap kellett volna az első előadást megtartani, de a cenzura akadékoskodott. Csak olyan feltétel alatt engedte meg a „Liliom” bemutatását, ha elhagyják az utolsó felvonást, amely a menyországban játszódik. A bécsi művésztársaság tehát kénytelen megcsönkíteni a poétikus színművet.

— Lengyelország bukása. E címen folytatta tegnap este a Szabad Iskolában megkezdett előadását Madai Pál dr. főreáliskolai tanár. A vonzó tartalmu, érdekes előadást szép számú közönség hallgatta végig. Előadó a lengyel állam tragikus sorsának külpolitikai okaival foglalkozott. Kimutatta, hogy az a nagyszerű fejlődés, amelyet a vitéz lengyel nép a Piaszt és Ingelló nemzeti dinasztia alatt elért, hogyan zsugorodott össze a szabad királyválasztás szomorú korában. A XVIII. században előbb a svédek alázták meg az erkölcsiben megromlott országot, majd II. Katalin alatt az orosz befolyás martaléka lesz. Három nagyhatalom szövetkeznek, hogy az anarchiát fentartsa e szerencsétlen országban és az alkalmas pillanatban rácsapjon és osztozkodjon rajta. Az első osztozkodás megdöbbentően lelkiismeretlen végrehajtásának ecsetelésével végződik az előadás. A második és harmadik felosztás és a lengyel állam és szabadság feltámasztásáért folytatott hősi küzdelem befejező előadása a jövő csütörtökön lesz.

— A tél. Nagyváradról jelentik: A Sebeskörös teljesen befagyott. — Títelről jelentik: A hideg itt állandóan 22 fok körül van. A Tiszát negyven centiméteres vastag jégpáncél borítja. — Déváról jelentik: Ifjabb Máthé Gergely hátszegi lakos Sztrigyplopról ittas állapotban hazafelé tartott. Utközben befordult egy árokba és ott elaludt. Reggel találták megfagyva az arra járók.

— Férfi ingek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, gallérok, nyakkendők, zsebkendők, harisnyák, hálóingek, lábravalók 1 K 60-tól feljebb kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.



Korona-Passage Telefon 3-28.

Ma utoljára!
Kizárólagos bemutatási joggal látható.

Utazás a föld körül



Kalandos utazás 6 felvonásban. Előadják a legkiválóbb amerikai színészek. A legbrilliansabb és legfrapánsabb filmcsoda, mely valaha megjelent. Minden jelenete izgalmas és nagyszerű. A felvétel végigvezet az öt világrészen egy bámulatatosan megkomponált történet izgalmas bonyodalmi keretében.

Rendes helyérek
Bérlet-, igazolvány- és trafikjegyek érvényesek.
Előadások pontosan 6, 8 és 10 órakor

SZOMBATON és VASÁRNAP
január hó 31-én és február hó 1-én
A kopenhágai «Dans-kinográf» mester alkotása

A trón árnyékában.
Magas katonai dráma 2 részben

— Polgármester és főkapitány harca. Zalaegerszegről jelentik: Korbay Károly polgármester és Zilahy István rendőrfőkapitány állandó harcban állanak egymással. Korbay tegnap idézést kapott a főkapitánytól azzal a megjegyzéssel, hogy ha nem jelenik meg, haladéktalanul elővezetteti. A polgármester a tárgyalásra elvitte magával dr. Jámbor Márton városi tiszti ügyvést, Bosán Gyula, Grünwald Samu és Hajós Ignác ügyvédek. A főkapitány a tárgyaláson azzal vádolta meg a polgármestert, hogy a hivatalos hirdetményeket megrongálja, sőt egy városi plakátot el is tulajdonított. Korbay a leghatározottabban visszautasította a vádat, a melyre a főkapitány egy rendőrségi alkalmazottat állított tanuul. A polgármester tagadása alapján az eljárást beszüntették, azonban követelte a hamisan tanuskodó rendőrségi alkalmazott meghünetését. A főkapitány erre nem volt hajlandó, mire a polgármester négy hivatalos tanújával elhagyta a termet és távozóban ezeket mondotta: „Itt meg a levegő sem tiszta!” A rendőrfőkapitány ezért a kijelentésért provokáltatta a polgármestert.

— A Hungária Általános Biztosító társaság a Magyar Bank és a vele érdekközösségben álló pénzintézetek eme hatalmas alapítása mindeztideig nem bírt városunkban képvisellel, pedig kartelen kívüli volta, modern és olcsó feltételei alapján már az egész országban elsősorú közgazdasági tényezővé vált. A mi vidékünk az utolsó lépcsőben, melynek bekapcsolásával befejezte ország-szerte a szervezés munkáját. Február 1-én kezd meg működését a debreceni vezérigynökség Piac-utca 38. szám alatti helyiségében. A vezérigynökség vezetését Geréby Pál vette kezébe, kinek közismert agilitása révén úgy véljük hamarosan meg fog városunk lakosága ismerkedni mind azon elő-növökkel, melyeket a biztosító feleknek egy kartelen kívüli társaság nyújt. A vezérigynökség titkári teendőit a szakkörökben igen előnövösen ismert Szegő Imre köznonti tisztviselő fogja ellátni. A vezérigynökség működési területe Hajdu- és Szabolcs megye lesz, melynek minden városában és községében képviselőket fog beszervezni.

— Főhadnagy és tanár párba. Nagyváradai tudósítónk jelenti: Egy nagyváradai szolgálaton kívüli főhadnagy, hogy a Kőrömbányán élő nővérén eített sértést megtorolja, a kardia elé kényszerítette dr. F. kőrömbányai főreáliskolai tanárt. A tanár ugyanis egy társas összejövetelen a főhadnagy nővérének nem köszönt. Az uriaszonv erről a kinos esetről értesítette nagyváradai fivérét, aki sürgönyileg lépett érintkezésbe az udvariattlan kőrömbányai tanárral. — A Nagyváradról Kőrömbányára elküldött sürgönynek ez volt a szövege:

Kérjen nővéremtől azonnal bocsánatot, mert különben megkutyakorbácsolom.

Nagyváradra viszont a táviratra két kőrömbányai uriember válaszolt:

Dr. F. főreáliskolai tanár megbízott, hogy a nevében fegyveres elégtételt kérjünk.

A főhadnagy alig hogy elolvasta a válsztáviratot, becsomagoltatta olasz kardjait, nehéz lovassági kardjait, légynélküli finom vontcsövű pisztolyait és két katonatiszt kíséretében elutazott Kőrömbányára. A segédek kardjában állapodtak meg, mely a főreáliskolai tanár súlyos megsebesülésével végződött. A főhadnagy sértetlen maradt.

— Meghívó. A Debreczeni Nyomdász Sport-Club évi tisztújító közgyűlést február hó 15-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartja a „Kis Munkás-Otthon”-ban (Maróthy György-utca), melyre a Sport-Club működő- és pártoló-tagjait ezuton is meghívja az előnövök.

— Megérkeztek az ujtöltésű zsebvilanylámpák Mentze Henrik újdonságok áruházába, Piac-u. 38. szám.

— **A Kvírnálban nem táncolnak tangót.** Rómából táviratozzák: Tegnap volt a Kvírnálban az első udvari bál. A király az utolsó órákban engedett a Vatikán parancsának és törölte a táncrendről a tangót.

— **A második tangó-teadélután,** amelyet az izr. nőegyesület vasárnap délután rendez a Royalban, értesülésünk szerint az idei szezon egyik legfényesebb mulatsága lesz. A próbák javában folynak és máris fényesen bontakozik ki az ötletes műsor. „A tangóláz a falun” című népies bluette keretében, amely pezsgő elevevességgel festi a népeletet, pikánsabb tétként illeszkednek be a legmodernebb tánc- és énekszámok művészi számba menő díltársok bemutatásában. Utána tea és tánc. Az előadás pontban 5 órakor kezdődik. Számozott ülőhelyek az elnökségnél, Kosuth-u. 32. sz., továbbá Aczél Henrik, Békés Lajos, Fekete Jakab és Reimer Mór cégek ülleteiben kaphatók.

— **Öngyilkos asszony.** A Katz-telepen ma délelőtt izgalmas szenzációt okozott egy fiatal asszony öngyilkossága. — Gyarmati Sándor gazdálkodó néhány évvel ezelőtt házasságot kötött egy debreceni gazdálkodó leányával, akivel boldog házasságban élt. Nemrégiben elhidegült a viszony a házastársak között s azóta mindennapos lett a veszekedés a Gyarmati-házban. Ma reggel ismét kitört a családi háboruszkodás, amelynek hevében a férfi kijelentette, hogy nem hajlandó tovább együtt élni az asszonnyal s azt a tanácsot adta feleségének, hogy legjobb lesz, ha visszamegy a szüleihez. Az asszony anyjára elkeseredett emiatt, hogy öngyilkossági szándékkal marólugot ivott. Súlyos belső sérüléseivel a mentők beszállították a kórházba, ahol Pető Pál rendőrtisztviselő kihallgatta. Az öngyilkos asszony állapota életveszélyes.

— **Újítás a táviratleveleken.** A kereskedelmiügyi miniszter rendeletet adott ki a táviratlevelek díjának leszállításáról és fölvételi idejének kiterjesztéséről. A táviratlevelek díját a belföldi forgalomban a kereskedelmiügyi miniszter február 1-től kezdve díjszavanként az eddigi két fillér helyett 5 fillérben állapítja meg. A díjminimum 60 fillér, ezenfelül a díjszavanként kiszámított összegeket fölfelé tizzel osztható számra kell kikeríteni. Így például 1—40 szóig a távirat díja 60 fillér, 41—64 szóig 70 fillér, 47 szó már 80 fillér s így tovább. A miniszteri rendelet értelmében február elsejétől kezdve egy a féléljeli, mint az egész éjjeli távirószolgálatot tartó posta- és táviróhivatalok más este hat órától kezdve kötelesek táviratleveleket elfogadni. Még pedig féléljeli (éjjel 12 óráig) szolgálatot tartó hivatalok este hat órától éjjeli tíz óráig, az egész éjjeli szolgálatot tartó hivatalokhoz szóló táviratleveleket este hat órától éjjeli tíz óráig, az egész éjjeli szolgálatot tartó hivatalokhoz szóló táviratleveleket este hat órától éjjeli tizenkét óráig. Végül a miniszter a táviratlevelek rövidített jelzését február elsejétől kezdve F. L.-ről L. F.-re (Lettre telegramme, levéltávirat) módosítja.

— **Banditák a vonat ellen.** Pétervárról táviratozzák: A „Novoje Vremja” jelenti Vladivosztkából: A várostól nem messze hat bandita megtámadott egy vonatot. A gépet lekapcsolták és a vonatnak mindegy negyven utasát halálos fenyegetésekkel kényszerítették készpénzüiknek, ékszereiknek és minden értéktárgyuknak kiadására. A banditák ezután elmenekültek.

— **Meglopott pincér.** Krofi Ignác pincér ma délelőtt följelentést tett a rendőrségen, hogy Teleki-utcai lakásába valaki álkulccsal behatolt, ott ugyancsak álkulccsal fölnyitotta az egyik szekrényt, amelyből 100 korona készpénzt ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Farsangi divatszövegek,** voálok, krepónok, grenadinok, brochék, gyapju crepek, sálak, Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

— **Cselédkönyvet váltott egy érettségizett fiatalember.** Nagyváradról jelenti tudósítónk: A központi főszolgabírói hivatalban, ahol a cselédkönyveket váltják, szomorú história játszódott le tegnap délelőtt. Cselédkönyvet váltott egy fiatalember, Szakács Imre nevezetű és hogy biztosabban megkapja előhuzta — az érettségi bizonyítványát. Szakács Imre szegénysorsu fiatalember volt, nyomorusággal vergődött keresztül a diákeveken, azután, amikor leérettségizett element 2 koronás városi napidíjasnak. Egy szép napon fölöslegessé vált Szakács Imre munkája, elbocsátották a város szolgálatából és most már a napi két korona sem volt meg. Az állás nélkül maradt fiatalember sok mindent megkísérelt, de bizony kenyérhez jutni sehogysem tudott. Az érettségi bizonyítvány pedig nem ad enni. Ekkor a sorsilődzte fiatalember merész lépésre szánta magát. Szakított a társadalomnak azzal a rétegével, amely nem tudott neki kenyeret és megélhetést nyújtani, elhatározta, hogy cseléd lesz. El is ment tegnap a főszolgabírói hivatalba és kiváltotta a cselédkönyvet. Most már azután elmehet seperi, vagy lovakat vakarni, amit ugyan nem tanult még meg és aimról nem szól az érettségi bizonyítvány, de amire egy mindennél keservesebb és keményebb iskola: az élet oktatta ki.

— **Kutya János halála.** Kutya vége lett szegény Kutya Jánosnak. Megfagyott a szegény a geszti malom udvarán. Kutya Jánosnak az igazi neve nem is Kutya János, nem tudta azt senki Nagyszalontán, ahol egy kis rozoga viskóban lakott tizenkét kutyájával, még tán ő maga sem tudta becsületes nevét. A Kutya név csak úgy ragadt rá tizenkét kutyájáról, amelyeket egy porázon mindenütt, bármerre járt, magával vezetett. Kutya János kutyáival kereste kenyerét, kutyáinak ügyességéből tengette életét. Kutyául is ment a sora. Bármilyen ügyesek is voltak a kutyái és a fergeket bármilyen ügyekezettel pusztították, egy féreg csak egy féreg volt és egy elpusztított féregért csak egy pár hatos járt ki szegény Kutya Jánosnak. Vasárnap átment Gesztre kutyáival és nem tért többé vissza Nagyszalontára. Tegnap reggel ott találták a geszti malom udvarán megfagyva, holtan. Még csak kutyái sem voltak mellette. Kutya János befejezte életét és a szalontai fergek most nyugodtan élhetnek. Kutya János nem fogja többé kutyáit rájuk uszítani.

— **Baleset munkaközben.** Súlyos baleset érte Czirják Zsigmond érmihályfalvai gazdasági cselédet. Gazdájának megbízásából tengerit hántolt az arra szolgáló gépen, amikor a gép fogas kereke valamiképpen elkapta a jobb kezét és azt teljesen összezúzta. Súlyos sérülésével ma behozták a debreceni kórházba.

Színház

* **„A valeni nász.”** (A színházi iroda jelentése.) Pénteken A) bérletes előadásban „A valeni nász” című rendkívül érdekfeszítő tárgyú, romándermát adja a színház. E felújításában másodszer színtrekerülő művészekben a jeles Broncier Marco és Ganghoffer Lajos román színműírók a legnagyobb sikerüket aratták összes színpadi műveik között. Ez annál kevésbé csodálható, mert a pompásan lüktető drámai cselekmény mellett az eredeti és a sablontól eltérő alakjai egytől egyig érdekelnek.

* **Két délutáni előadás.** (A színházi iroda jelentése.) Február első két napján, 1-én és 2-án, vasárnap és hétfőn mérsékelt helyáru délutáni előadások lesznek a színházban. Vasárnap 3 órai kezdettel Goldfaden gyönyörű keleti operája a „Szulamith” kerül színpadra, hétfőn, Gyertyaszentelő délutánján pedig a „Mozsikirály”-t, az idei szezon egyik legnagyobb sikerű operette újdonságát adják.

* **„A két árva.”** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap este kisbérletben „A két árva” című romantikus dráma kerül elő-

adásra. Ez a francia forradalom közvetlen kitérője idejében játszódó kiváló és a kor életéből merített dráma 6 képre van taglalva és két árva leányka megindító és tanulságos történetét rajzolja pompás korhű keretben. A darab főszereplői Halassi Mariska, Bányai Irén, Fehér, Kassai, Kormos, Szalai, Nagy, Bérczi, H. Serfőzi Etel, Károlyi Ibolya, Szentiványi Gitta, Payer Margit, Uti Gizella, Rónai és Vándory. Jegyek ugy a vasárnap délutáni, mint az esti előadásokra már válthatók a pénztárnál.

ÚJ PERRENDTARTÁSI ÜGYVÉDI NYOMTATVÁNYOK

állandóan raktáron, készen, azonnal kaphatók
HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ **A rutén pör.** Máramaroszigetről táviratozzák: Ma tanúkihallgatások és szembesítések voltak, amelyen több tanu terhelően vallott Kabalyuk ellen.

§ **Ellítették a feleséggyilkos tanárt.** Fővárosi tudósítónk jelenti: 1912. július 7-én Barta-Hackl József zenetanár a feleségét harmademeleti lakásáról ledobta az utcára. A törvényszék egyszer már ezért 10 évi fegyházra ítélte, de mert az orvosi tanács véleményét nem kérték ki, az ítéletet a Curia megsemmisítette. Ma itélkezett ez ügyben másodszer a törvényszék, amely Barta-Hacklt hivestársón elkövetet emberölés kísérletének büntetésében bűnösnek mondta ki és ezért 10 évi fegyházra ítélte.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	840
Osztályok	685
Magyarországi központi bank	83
Államvonal	716
Jelzálogbank	36
Hírelemény	840
Maglóvári	788
Központi bank	628
	80

Irányzat:

Magánleszármítási kamatláb:

Bécs 4 1/2 %, Berlín 2 1/2 % London 2 1/2 %

Budapesti gabonátőzsde.

Strasser és Köszl debr. Máramaros távirati jelentése

Bors májusra	10 95
októberre	11 15
1914. ápr.	8 50
Ros októberre	8 91
áprillisa	7 85
Zab októberre	7 80
áprillisa	7 80
Tengeri 1914. évi júl.	9 71
mai	

Készárú 5-tel olcsóbb.

Permetező-szállítás Boszniába. A bosnyák országos kormány értesítette a Magyar — **Bosnyák Gazdasági Központot** (Budapest, Rudolfrakpart 9.), hogy mint minden évben, úgy az idén is nagyobb szabású peronoszporafecskendő kerül megrendelésre, amelyeket a kormány hitelezés útján enged át az egyes szőlőkr-tulajdonosoknak. A Bosnyák Központ megküldötte az erre vonatkozó értesítést **Balkányi Bélának**, a debreceni helyi bizottság titkárnak, aki az érdeklődő iparosoknak, akik Boszniába akarnak exportálni, készséggel ad f ölvilágosítást.

A vámszerződések előkészítése. Lányi Leó, a Magyar Vámpolitikai Központ elnöke, megbizta **Balkányi Béla** közgazdasági író az 1917-ben életbelépő új gabonavámokról és takarmányvámokról szóló emlékirat megírásával.

Tíz szóig 50 fillér, azontal minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Vastag betűből szedett minden szó 10 fillér. Apróhirdetések előre fizetendők.

Videkről
Apróhirdetéseket legelőszerebb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén élér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben eszótolandó.

Jellegesen leveleket csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Kiadó.
hivatalunkban a jellegesen levelek délelőtt 10-12 óráig adnak ki. 706

A Debreceni Független Újság
telefon száma:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

Állás

Ügyes,
értelmes kiszolgálónők a svajci tejkimérés részére felvételnek. Nyugoti-u. 24. sz. alatt. Jelenkezhetni délelőtt 10 és 11 óra között. 218

Lapkiadó
és laparúsítók jelentkezzenek déli és délutáni lapokhoz. Bethlen-u. 12.

Merlegkepes
perfekt könyvelő ajánlkozik állandó vagy órási könyvelésre. Cim a kiadóban.

Megbízható
keresztény embereket keresek vidékről és helyből azonnal. Cim a kiadóhivatalban.

Püspökladányban a Royal-szállodában
minden időben kényelmes szobák, meleg és hideg ételkaphatók. Mérsékelt árak, pontos kiszolgálás. Csengő a kapunál. A n. é. utazó közönség becses partiógását kéri: **Szántó Márton**, tulajdonos. 1901

Különte

Míg a kösslet tart

az új Béka áruházban Piac- és Hatvan-u. sarkán legújabb faconu selem bluzok 10 korona. Szövet etamin és batizt bluzok 5 korona, 1 vég angol vászon finom szálú 11 korona, egy kész rumburgi lepedő varrás nélkül 2.40 korona, szövet maradékok 140 cm széles 3 korona. Férfi ingek és fehérneműk remek választékban. Fiu és leánykaruhák remek választékban. Csekély bevásárlásnál sok pénzt takaríthat meg a Béka áruházban. 1715

Hölgyeim!

Egyszeri próba meggyőzi, hogy szeplőt, májfoltot, pattanást, vimmedlét, minden bőrruhságot az országghírű ártalmatlan Matild-arcenőcs, krém és szappan okvetlen elmulasztja. Ha nem, árát minden kibeszélés nélkül visszaadom. Semmi rizikó, próbálja meg. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Főraktárak: Jóna és Jóna és Tóth Béla utóda Kubek Tisza-palota. 2736

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

férfi szabóműhelyemet
Arany Janos-utca 3. sz. alá helyeztem át.

Mérték után legegészségsőbb férfi ruhákat a legújantószabb árban készítek. Javításokat és vasalásokat legolcsóbb árban eszközölk. Tisztelettel BLAU DÁVID. Az Oszk. Magy. bank mellett

KIADÓ bolthelyiség !!

A Kistemplombazárban egy 20 év óta fennálló női divat s női konfekciós üzlethelyiség folyó év február hó 1-től albérlhető kiadó. — Értekezhetni özv. Bodánszky Lipótnénál Széchenyi-u. 27. sz. a. az utcai lakásban. 99

Lakás

Modern

üzlethelyiség kiadó. Bővebb felvilágosítás Komlós női felöltőáruházában. Piac-u. 52. Megye-ház mellett. 113

Gyönyörű

4 szobás lakás fürdőszobával, légszuszvillagítással — egész modern — május elsejére kiadó. Értekezhetni Miklós-utca 22, a fűszerüzletben.

Nagyságos Asszonyom!

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan-utca 38. sz. a. (keresztélyiutban)

női szabóságot

nyitottam. A legújabb divat szerinti készítek angol és francia női ruhákat, ugymint: kostümöt, raglant, sportruhákat, plüsskabátot és színnél köpenyt a legújantószabb árakon. A főváros, valamint a vidéki városok előkelő szalonjában szerzett sok évi tapasztalataim, biztosítékot nyújtanak arra, hogy Nagyságod legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem, melyre minden igyekezetemmel törekedni fogok. :: Nagybcsú partiógását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Üzlet

SIMON GYÓGYKENTÉR
és vajdóli karisbadi kétszeresült mid-nnap friss kapható a Deutsch-üzletekben.

Nagy András

építlet- és butorasztalos, Csapó-u. 19. szám. Elvállal mindenféle parket lerakás, felgyalulás és fényezési munkákat pontosan, jutányos árak mellett. Levélbeni meghívásra azonnal házhöz megyek. 2731

I mássa

hulladékfa 2.20 fillér. Grünfeldnél, Csapó-utca 16. a. Ugyanott legjobb porosz közsén, tűzifa legolcsóbban kapható. Telefon szám 282.

Órák

min-nemű javítása, ugyszintén zsebórák, ébresztő órák, éjjel világitó számlapok, fali, inga és konyha órák, 14 kar. arany és ezüst függők. Női és férfi eredeti amerikai dublé láncok, jutányos árban beszerezhető Belényesy Sándor órás és ékszerkereskedőnél Hatvan-utca 17. — Töredék arany és ezüst beváltás. 99

Palusy Karoly

polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Készítek mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket. 187

Adás-vétel

TÜZIFA.

Előminőségű száraz, hasáb cser- gyertyán- vagy tölgytől szállt magánosoknak is wagnrakományként (00 meter-mázs), ab vasúti atomás Apátkeresztúr 145- koronáért, az ősszeg előzetes beküldése elneben a Székelyhídi uradaiom. 198

Egy jó karnan

levő hálószoba, ebédőkredenc, asztal, 6 szék, 1 gyermek vaságy, 1 trümfó eladó. Degenfeldtér, az udvarban hátul.

Téli

kosztümök, alkalmi ruhák, színházi kabát, biuzok oleson eladók. Király utca 5. Földszint baloldai.

Eladó

Bocskai-tér 9. sz. alatti ház hatalmas 40 méteres fronttal, esetleg cserei, vagy halápi földdel is elcserélhető. Ugyanott egy magtár vasajtó és egy kapu bármily elfogadható áron eladó.

Modern

kredenc és Pfeilvr matt díofa egészen új olcsón eladó. Erzsébet-utca 6.

Pálóczi csemege pirula,

nem kell budal, igmánda viz, drastikus hashajtó szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meggyőz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, osi-karásmentes, fájdalomtalan bö széklet csinál, hasonlón mintha sok gyümölcsöt ettünk volna. amint hogy a gyümölcsök ezen hajtó kivonata-ból készül, ásványi vegyszer nincs benne, állandó használata a gyomrot rendben tartja, nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vértolulás, fejfájás, alhasi bántalmak, puffadások s minden rossz gyomorral járó kellemetlenségek megszűnnek. !! Két szem ingyen !!

Próbadohoz 1 korona. Nagydohoz 5 korona

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főraktár: Jóna és Jóna drogeriájában és Kubek S. gyógyszerárában (Tisza-palota).

Aki jó péksüteményt és komlós házikenyeret

akar enni, az kérje a HOLSTEIN-féle gyártmányt. Debreczen, Méliusz-tér 8. szám. Telefon 12-67.

Legjobb cseh bevásárlási forrás

Olcsó ágytoll!



1 kiló szürke, jó, foszott 2- K, jobb 2.40 K, prima fehér 2.80 K, fehér 4- K, fehér pelyhes 5.10 K, 1 kg. Igen finom, hófehér, foszott 6.40, 8- K, 1 kg. pelyhes, szürke 6- K, 7- K, fehér finom 10- K, leglignomabb melipely 12 K, 5 kg. vételnél bérmentve.

Kész, töltött ágyak

sűrűfonatú pros, kék, fehér vagy sárga naunkingből, 1 dunyha 180 cm. hosszú, kb 120 cm. széles, 2 párnával, 80 cm. hosszú, 60 cm. széles, új szürkés, igen tartós, pelyhes tollal töltve 16- K, 20- K, felpely 20- K, 7- K, 24- K, egyes dunyha 10- K, 12- K, 14- K, 16- K, fejpárna 3- K, 3.50 K, 4- K, dunyha 200 cm. hosszú, 140 cm. széles, 13- K, 14- K, 17-80, 21- K, fejpárna 90 cm. hosszú, 70 cm. széles, 4.50, 5.20, 5.70 K, alsóduzat erős csikos grautból 180 cm. hosszú, 116 cm. széles, 12.80, 14.80 K. — Szétküldés utánvétellel, 12 koronától kezdve bérmentve. Csere megengedve, nemtetszőrt pénz vissza.

S. Benisch Deschenitz

Nr. 1148. Csehország.

Dusan illusztrált árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirdetmény.

Minthogy a Debreczeni Kenyérgyár r.-t. felszámolása az 1913 december hó 3 napján tartott rendkívüli közgyűlésen kimondott, felhivatnak a társaság hitelezői, hogy követeleéseiket a hirdetmény közzétételétől számított 6 hó alatt érvényesítsék, illetve dr. Hegedüs Béla ügyvédnél, Piac-utca 43. szám. alatt jelentsék be.

Az igazgatóság

Elismert legjobb motorok!

Messzemő jótállás! Kévszórt tisztelt feltételek!

Eredeti KÖRTING DIESELMOTOROK

Álló- és tekvörendszér.

Szivógáz és benzínmotorok. Benzín és nyersolajos oszlopármaturák, magánjáróval is. Meglepő újdonságok! Nyersolajmotorok Meglepő újdonságok gyújtófej, vízbefocskendezés és kompresszor nélkül.

GELLÉRT IGNAC és TÁRSA
mérnöki iroda Budapest, V., Koháry-utca 4. sz.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

HAVILA

Eredeti svájci precíziós zsebórák
Kaphatók minden jobb órasüzletben



Kérem adjon nékem ismét egy tubussal
Dr. Dralle
MALATTINE-jából

Nincs jobb szer kivörösödött, érdes és repedezett bőr ellen.
1 tubus K —70 és 1.20. Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszér- és szappankereskedésben és jobb fodrászoknál.
Georg Dralle, Hamburg-Bodenbach a. E.



DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN,
Kistemplombazár
Hajdúvármegye szállítói

Menyasszonyi kelengye, Vászon,
Kész fehérnemű, Női divatkel-
mék, Szőnyegek
Óriási raktára !!

Alapítva 1782

BACZEWSKI J. A. - LEMBERG
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

Baczewski
féle likörök
Kitűnő minőségek

mindenütt kapható

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé-
geknel a legkitűnőbb háziázer a

HOLLANDI
GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható
MIRALOVITS JENŐ
gyógyszertárban, Debreczenben.

MEGHIVÁS.
A „NÁDUDVARI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG”

1914. évi február hó 10-én d. u. 2 órakor
Nádudvaron, az intézet helyiségében tartja

VIII-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben letétbe helyezik. Az évi mérleg és eredmény-számla 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság üzleti helyiségében közszemlére kitétetik.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:

1. Az 1913. évről felvett mérleg, nyereség-számla, az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése.
2. Határozat hozatal ezen számlák és jelentések elfogadása és a nyereség felosztása tárgyában.
3. A „felmentvény” megadása tárgyában határozat.
4. Az igazgatósági napidíjak s a felügyelő-bizottsági tiszteletdíjak megállapítása az 1914. évre.
5. Sorrend szerint kilépett 2 igazgatósági tag helyének betöltése.

!! MEGÉRKEZETT !!

MOSKOVITS JÓZSEF
uri szabó divattermébe
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK

városi új bérház 26. A nagy-
érdemű urak pártfogá-
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggyöngye férfiak

elgyöngült erők helyreállítását előmozdíthatják, ha

Évaton-tablettákat

használnak. Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét.
Próba K 4 20, tel. doboz K 10, egész doboz K 18 -
utánvételt vagy az összeg előzetes beklidése ellenében. Cím:

ST. MARKUS-APOTHEKE

FABRIK PHARM. SPEZIALPRÄPARATE
WIEN, III., HAUPTSTRASSE 130.

Kapható az összes gyógyszerárakban.

**MEGHODITOTTUK
A VILÁGOT!**



GEREBEN BÉLA ANDRASSY-UT 1.

■ ■ HUMANIC ■ ■
■ ■ Tánc Cipők ■ ■



ATLAS minden színben, BROKAT, BÁRSONY, LAK és minden bőr-
fajtákban K 7-50-től feljebb választékos árakban.

Debreczen, Piac-utca 22-24. sz.

Amió
margitszig
inkább a
Héderváry
hogy a pá
kel töltse
örömmel,
dalommal
a választá
győzni? K
szába bel
lasztást a
már egys
És b
hogy —
hál szeren
ben bizalt
rázta nek
re vinni?
— A
az ország
hatóságár
— véli
senkiser,
szerűek“
vaslatok,
helyreáll
maga a l
zetű szer
kor behe
az operá
törvénye
gével vá
nemzet t
badelvíp

A B
naponta
kileseget
ra . . . V
álló rippe
nőknek k
ház. Les
hada. Az
fedél alá
börze es
latlan“ c
morral —
és én ig
kóbor, ci
Mint ősz
sugarai,
felgyula
alól, mel
mozgóké
padról n
eltorzult

kinyulva
Gusztáv
hanem e
„krista
ked az „
ott a ci